

「毛澤東思想」的妄誕 · 上

劉珍

自五十五年四月，毛匪發動「文化大革命」以來，所謂「毛澤東思想」即開始在大陸上甚囂塵上。首先，「解放軍報」在四月十八日發表社論「高舉毛澤東思想偉大紅旗，積極參加社會主義文化大革命」。繼之，「人民日報」在七月一日發表社論「毛澤東思想萬歲」。到八月一日，「解放軍報」又發表社論「全國都應該成爲毛澤東思想的大學校」。九月二十三日，「解放軍報」三度發表有關強調「毛澤東思想」的社論「更高舉起毛澤東思想偉大紅旗、保衛和建設我們無產階級鐵打的江山」。而匪黨的理論刊物「紅旗」，也一連發表了兩篇社論：「在毛澤東思想道路上勝利前進」和「在毛澤東思想的大路上前進」。這一連串一窩蜂式的社論，已足使對「毛澤東思想」缺乏認識的人吃驚不小；但到了五十七年十月卅一日匪黨八屆十二中全會，通過「關於中國共產黨黨章（草案）的決定」、五十八年元旦「人民日報」「解放軍報」「紅旗」發表聯合社論「用毛澤東思想統帥一切」，四月匪黨「九大」通過「新黨章」，使「毛澤東思想」成了匪黨的「理論基礎」，在大陸成了「思想統帥」，就更使人驚訝與好奇了。因此，沒有替共匪遮掩隸穢製造迷惑義務的匪情研究者，就不能不本其良知與所知，來揭開「毛澤東思想」的真面目，以應「解惑」之望了。

「毛澤東思想」的產生

面對着大陸上「毛澤東思想」洪水的泛濫，對「毛澤東思想」缺乏認識的人，自不免在心中發生許多疑問；而其第一個問題，一定是：在馬列主義的涵蓋下，在三民主義的照耀下，爲什麼會產生「毛澤東思想」？

「毛澤東思想」，本是抗戰時代的產物，三十四年四月匪黨七屆大會上，劉少奇和林匪祖涵等，在毛匪報告他的「論聯合政府」之後，即將「論聯合政府」一文捧之爲「毛澤東思想」，而使「毛澤東思想」誕生。

毛匪自始至終都標榜自己「是馬列最忠實信徒」，他爲什麼要「離經叛道」地搞「毛澤東思想」？從表面上看，問題確甚複雜，但實際却至爲簡單：

就因爲當時正在對外戰爭，共匪搞馬列「外國主義」不受歡迎，使他們無法達到藉抗戰以禍國的目的；因此就使出了「木馬計」，把馬列主義掩在「中國色彩」之下，以「毛澤東思想」爲名，加以推出。這可由劉少奇說「毛澤東思想就是馬列主義中國化」就是「中國馬克思主義」，和五十七年十月

產生的匪黨「新黨章」草案說「毛澤東思想是在帝國主義走向全面崩潰，社會主義走向全世界勝利的時代的馬克斯列寧主義」，得到證明。

但是，到卅八年十月偽政權成立後，匪黨掌握了大陸，認爲「強牛飲水」的時代到來，他們就把披在馬列主義身上的中國外衣——「毛澤東思想」揭棄，正式打出了馬列式的「社會主義」和「共產主義」招牌。

於是「五大運動」「三大改造」「三面紅旗」相繼出籠，把大陸一步步推入共產主義地獄。

結果，大陸人民怨聲載道，不止反抗「人民公社」制度，更痛恨馬列主義。

毛匪怕大陸人民打垮馬克斯主義產品（人民公社）兼及馬列主義，傷了他們惑人禍世的老本，就又給馬列主義披上「中國外衣」——再度推出了「毛澤東思想」。企圖用「毛澤東思想」的「人海戰術」（念「毛語錄」讀「毛選」背「毛詩」）麻醉人心，讓他牽着鼻子在「文化大革命」使大陸「大

「解體」之後，重返共產主義地獄。這可由匪黨「新黨章」說他們要高舉「毛澤東思想偉大的紅旗，領導全國七億人民，獨立自主，艱苦奮鬥，鼓足幹勁，力爭上游，多快好省地建設社會主義」「黨的最終目的，是實現共產主義」，得到證明。

由以上「毛澤東思想」的產生和炒冷飯的經過，我們可以清楚地看出：「毛澤東思想」是因為馬列共產主義不受歡迎而產生，是因為馬列共產主義失敗而再度出籠，它乃是馬列主義的掩護物和馬列主義破產的具體證物。

「毛澤東思想」的根源

認清「毛澤東思想」真面目的首一工作，就是知道它的根源。這個問題，十分簡單：因為毛澤東雖是一個未曾留學外國的土佬，但從來不會說過他的思想是導源於我國，並且還不斷主張和實行消滅我國傳統文化、公開宣佈實行違反我國仁政傳統的不仁之政；故「毛澤東思想」的根源不在我國，是無可懷疑的。是則，它的根源就必然在於外國了。因為毛匪過去標榜自己是「馬列主義的忠實信徒」，並且說他的思想就是「馬列主義中國化」；更早在民國二十年就公開實行過「蘇維埃」制度，還一貫的以實行共產主義，完成了「世界革命」為號召，故他的思想根源當然是馬列主義了。

馬列主義是馬克斯主義加列寧主義，內容都很複雜，但也甚簡單。為明瞭起見，我們分別略加剖析。

1. 馬克斯主義——主要的是由唯物論、唯物辯證法、歷史唯物論、階級鬥爭論、國家工具論、資本論等構成。

(1) 唯物論——是馬克斯的宇宙觀。他認為宇宙是由物質所構成，物先心後，存在決定意識，「經濟是社會結構的真實底層」。

(2) 唯物辯證法——是馬克斯的社會運動觀。他認為社會運動遵循質變律、矛盾律、否定律三個規律發展。

(3) 歷史唯物論——是馬克斯的歷史觀。他認為人類的歷史是階級鬥爭史，順沿原始共產主義階段——奴隸社會階段——封建社會階段——資本主義階段——共產主義階段發展。

(4) 階級鬥爭論——是馬克斯社會進化觀。他認為階級鬥爭是人類進化、社會進步的原動力，故主張階段鬥爭。

(5) 國家工具論——是馬克斯的國家觀。他認為國家是階級鬥爭的產物，無產階級勝利，階級消失之後，國家即歸於死滅。這也是他主張國際主義的理由之一。

(6) 資本論——是馬克斯的經濟觀。他認為資本主義的基礎建立在剝削工人剩餘價值上，因而資本主義發達到高峰，無產階級必推翻資產階級，透過無產階級專政，實行共產主義，取消私有。

2. 列寧主義——列寧主義就是馬克斯主義到了俄國，登上泛斯拉夫主義賊船之後的變稱。其內容約分五項：

(1) 一黨專政——馬克斯主張無產階級專政，但沒有規定如何作法。列寧乃依據俄國沙皇專制的傳統規定：「階級要黨來領導，黨要黨的領袖來領導，這是一定的道理。最必須的是：承認黨的領袖全面的獨裁權力。致於權力均衡的說法，乃是胡說八道。」這就使無產階級專政變成共產黨專政共會獨裁了。

(2) 恐怖統治——馬克斯主張暴力革命和用「國家棍子」實行統治。列寧就將俄國沙皇用之三百多年的特務組織抓入手中，實行恐怖統治：凡是非共團體全加解散，凡是反共的個人全加殺害。

(3) 摧殘傳統——馬克斯要把世界由資本主義狀態變成共產主義狀態，列寧認為應從摧殘傳統入手，他說：「無產階級專政，是一種劇烈的鬥爭，一種流血的和不流血的、暴力的和平的、軍事的和經濟的、教育的和行政的鬥爭，反對舊社會的勢力和傳統統一。」

(4) 公有財產——馬克斯主張共產、取消私有，列寧則轉變之為「公有制」。因此，在分配上就可以避免「共享」，而可使共產黨公有官享了。故特重驕暴兼施。他說：「兇猛的拳頭，很難克服頑強的敵人，但是，親切的態度，有時極易贏得他們。」「我們必須利用策略。」這就使他的徒子徒孫成為驕暴兼施的動物，用欺騙牢籠對方，而後用暴力加以奴役。

綜合馬克斯主義和列寧主義的概略內容，我們知道：馬克斯的宇宙觀、歷史觀、進化論、資本論，都是不合事實的，可以說乃是一套邪理，根本就

和我國傳統的一切看法和事實大相逕庭。而列寧的一套作法，則是以俄國為基礎的，俄國具有反民主、反人道的傳統，尚可勉強實踐；我國自古以來就尚民主、重人道、行仁政，如何能接受他這一套？因此，馬列主義之不能為我國人民所接受，是不言可喻了。

「毛澤東思想」的內容

「毛澤東思想」的內容，概括地說，有下述五部分：

1. 「論新階段」——民國二十七年十月發表，內容很亂，大致是：要求政府承認他們「邊區政府」，鼓動少數民族起來向政府爭「自主」「自治」、號召其黨徒堅持共產主義，準備以「馬列主義中國化」實踐共產主義。
2. 「新民主主義論」——二十九年二月發表，大致是：在政治方面指三民主義是「舊民主主義」，主張改行「幾個革命階級聯合專政」的「新民主主義」；在文化方面主張消滅「帝國主義文化和半封建文化」，建立「世界無產階級社會主義文化的一部分」的「新文化」；在經濟方面主張企業國營和「沒收大地主的土地，分配給無地及少地的農民。」
3. 「論聯合政府」——三十四年四月發表，主張改組政府為「聯合政府」，允許共產黨參加；組織「聯合統帥部」，聯合指揮中央軍及八路軍、新四軍作戰，並平均分配美援給八路軍、新四軍；企圖打入政府核心，變質國民革命為共產革命，達成俄、日、共瓜分我國的目的。
4. 「論人民民主專政」——三十八年七月一日發表，主張：「走俄國的道路」，「倒向蘇聯的一邊」；由工人階級、農民階級、小資產階級、民族資產階級，在共產黨領導下團結起來專政；壓迫「四大階級」以外的人口；農業社會化；工業國有。
5. 「人民戰爭」——「毛澤東思想」的軍事部份，是所謂「人民戰爭」。它是以統一陣線策略為支柱，以工人、農民、城市小資產階級為主力，依靠農民，在農村建立根據地，建設「人民的軍隊」，用鄉村包圍城市，打垮他的一切敵人國家，征服全世界。據林彪說，此項思想是「實行了馬克思列寧主義的正確的政治路線和軍事路線」，自然也是出自馬列主義。

從「毛澤東思想」的五項內容，我們可以知道：「毛澤東思想」既無獨

特的見解又無新鮮主張，其內容即是馬列主義的變稱，亦即「馬列主義中國化」；其目的不外企圖用繞灣子手段愚弄人民，使馬列主義落地而已。故我們可以說：「毛澤東思想」實在是沒有毛澤東思想的思想，其情形正如一個紙燈籠裏邊點着馬列蠟燭，抽出此蠟燭，它便失去了光亮及其吸引好奇者的作用。

書 Title	單 位 Unit	定 價 Price	
		每 Single Copy	全 One Year
問題與研究月刊 Issues & Studies (Chinese monthly)	12	NT\$ 5.00	NT\$ 60.00
問題與研究英文月刊 Issues & Studies (English monthly)	12	NT\$40.00	NT\$480.00
中國大陸的新奴隸社會 Slave Society on the Chinese Mainland (in Chinese)	1	NT\$15.00	
中共的土地鬥爭 Land Struggle on the Chinese Mainland (in Chinese)	1	NT\$50.00	
國際關係研究所論文索引 (中、英文本) Index of Research Papers Prepared and Published by Institute of International Relations, Republic of China (Bilingual-English and Chinese)	1	NT\$40.00	
中共的文藝整風 The Chinese Communist "Rectification of Literature and Art" (in Chinese)	1	NT\$60.00	
蘇俄及其附庸 The Soviet Union and its Satellites (in Chinese)	1	NT\$60.00	
歷史寫下了答案 History Has Given the Answer—120 years after the Communist Manifesto (in Chinese)	1	NT\$80.00	
中共文化革命與紅衛兵 The Chinese Communist Cultural Revolution and the Red Guards (in Chinese)	1	NT\$100.00	
東亞季刊 East Asia Quarterly (in Chinese)	4	NT\$40.00	NT\$160.00
一、訂閱本所出版期刊全年照定價八折優待 二、訂戶訂購本所出版叢書照定價七折優待 三、軍、警、學生訂購期刊及叢書照定價半價優待 四、本所郵政劃撥儲金帳戶三三四三六號			

